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Передплата
ва «РУСЛА НА» виносить: 

з Австриї:
ьа цілий рік . . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор.
на чверть року . 5 кор.
на місяць . . Т70 кор.

За границею:
ка цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 доларів, або 12 
рублів: з висилкою двічи 
в тижнп 5% долара, або 10 
рублів; з висилкою що субо
ти 4*/2 долара, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

♦ Вирвеш ми очи і дупгу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в к х  псальмів М. Шашкевпча,

Виходить у Льзові що дня 
крім неділь і руских сьват 
о о’|2 год. пополуднії..

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция >Руслана» приул. 
Оссолїньских ч. 11. (партев) 
(фронт від ул. Тихої). Експе- 
дпцпя місцева в Аґенциї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене.—

Рекламацій неопечатані в 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в »Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Упадок Клєманса.
(X) Прийшла черга відплати і на Клв

мансо, що в боротьбі проти Церкви стояв 
н а  чолі францускпго правительства, а до 
вершивши беззглндним поступованем роз
ділу держави від Церкви упав зовсім не
сподівано. На него покладали францускі 
радикали всі свої надії, бо він був обзна 
комлений з усіма способами крутійств пар
ламентарних а визначав ся гладкою повер- 
ховностю і високопарною вимовою.

Після безуспішних змагань Рувіера і 
Саррієна обняв Кіемансо осеню 1906 р. 
керму державну серед найбільшого заколо
ту, який викликало в републицї виконане 
закока про розділ держави і Цірква. Клв- 
мансо перевів усе. Він знеславлював цер
кви, здерав хрести із стін по школах, при
неволив до уступленя тисячі бурмістрів, 
котрі ставали в обороні хрестів по школах, 
перемінив каплицю в Фубурж Сап Гоноре 
на ііи§1-іап£І та посував на висілі станови
ща учителів, котрі приневолювали дїтий 

ік ., 2 ресї.4.здерті і» »”к?дьрах п ін .
З беззглядною жорстокостю сей любимець 
вільномулярских льож і вольнодумного жи- 
дівства розвинув завзяту боротьбу проти 
Церкви і віри у Франциї. Він остав на пер
ший погляд витязем, бо тисячі добрих сьвя- 
щеників прогнав з їх становища, а прога
няв також черниці, коли они з саможер
твою свого здоровля і житя на просьби 
громад заняли ся підчас пошесги тифноі 
плеканвм хорих.

Одначе ся мнима побіда Клвмансо і 
розділового закона не була иобідою для

Францяї. Міністерство Клвмансо показало 
спромогу перевести культурну боротьбу, але 
стало неспосібним для розвязки важних 
питань суспільних XX столїтя і найважнїй- 
ших внутрішньо політичних задач. Трилітня 
бго управа Францивю була безнастанним 
пересиленем великої ворохобні електричних 
робітників, крівавого заворушена виногра
дників в південній Франциї аж по змову 
телєґрафістів. Але найбільше лихо загнї- 
здило ся в самім парламенті. Знесено май
же основний закон всякої уладженої упра
ви, державна управа стала пристановищем 
парламентарної протекцийности, доносів і 
шпигуньства, шахрайства о посади поміж 
верховладними сторонництвами. В народних 
верствах витворило ся велике невдоволене 
парламентом, а навіть посеред радикальних 
стороннинтв проявило ся отверезене, бо на- 
родови роблено нечувані обіцянки і надії 
по тім парламенті, а тимчасом широкі на 
родні верстви зрозуміли, що провідники то 
го панованя конвенту дбають лише о на
повнене своїх кишень. Нарід побачив, що 
посій підвйсшали собі тільки річні дивти 
з 9.01)0 на 15.000 франків, бачив, як міль
ярди з монастирів щезали а сі богатства 
попадали в руки відомих лихварів, несу
млінних адвокатів і ліцитантів, бачив, що 
в парламенті нема роботи, а з того всего 
в народі не проявляла ся потреба відворо
ту, але злість і розпука, так що тим спо
собом росли лише і збільшили ся СОЦИЯЛЇ- 
стично-революцийні сторонництва.

З тим усім лучить ся ще одна грізна 
проява: у війску а особливо на фльотї за- 
гнїздив ся революцвйний социялїзм. Весною 
1907 р. проявляла ся одна ворохобня за

другою. В маринарцї приключала ся безліч 
великих пригод і невияснених нещ&сть, а 
особливо тульоньска пристань була видівнею 
таких нідозріних подій, так що на случ й 
війни вартість фльоти е вельми сумнїва при 
такій очивидній недбетачі ладу, карности 
і здібности. Перед двома роками вибрав 
сенат комісию для розсліду неладу і роз
строю в маринарцї після великого вибуху 
на „6нї“, і ся комісия вказала на недо
стачу спільної праці між будівничим кора
блів, артилеристами корабельними і вояка
ми. Комісия признала, що до сего сумного 
занепаду довела неміч центральної зласти, 
заі альна неодвічальність .і байдужність. О- 
дначе лихо се має свій корінь глибше. 
Противійскова пропаганда вдерла ся вже 
між війско і фльоту і розкладає новину си
лу своєю ненавистю до всего того, що до- 
си Фрарцуз високо цінив яко пагриотичну 
чесноту. Герве, загорілий поборник міліта
ризму, проголосив при встуиленю Клємансо 
на чоло управи отсей поклик: »Церква по
винна бути знищена, а так само війско!* 
Знищити Церкву не повело ся социялїстич- 
ним і несониялїетичним радикалам, а на
впаки посеред СИХ гноблень, іхергтСЛЇДОВйИЬ 
і недостач проявляють ся відродини хри- 
стияньского житя у Франциї. Мужнє муче
ництво тисячів мужчин і женщин, що не 
відцурали сн своїх християньских переко
нань і дали ся заганяти в нужду і недолю, 
ужизняе вияловілу франиуску землю і при
єднує нових ісповідників.

Одначе на війско, на защитників краю 
мав оклик Гервого инший вплив, як би сего 
бажали францускі народолюбці. Уміркова- 
нїйші социялїсти ще тїснїйше скупили ся

Ярослав Юлев.

Важке рішене.
Ті, що мали нині відбути нараду, ледви ді

ждались догідної хвилі. Они чекали нетерпеливо, 
аж заснуть діти, для яких зміст наради мав бу
ти тайною. Та звичайно, коли чоловік хоче, що
би хто заснув, то останному, мов би нарочно не 
спішить ся спати. Таке було й тут. І батько 
наганяв спати і мати приговорювала, що вже 
пізна пора і найстарша донька Оля просила — 
все те мало що помагало. Діти, як завзялись. 
То одно щось заговорить, то друге під покрива
лом засьміе ся, то трете забубнить коліном об 
стіну. Звичайно — діти.

— Діти нині подуріли! Та якого лиха не 
спиш еще, один з другим, чого визьвірив очи, 
як зарізаний баран ? — лютовала мати.

— Спати діти, бо гашу лямпу — грозив 
батько.

Нарешті по довгих короводах діти поснули. 
Правильний їх віддих та легке хропінє успокоїли 
нетерплячку родичів і Олї.

— Ну, дякувати Богу — промовив батько. 
— Наче сьвяті хату перелетіли. Тепер можна 
собі спокійно поговорити, порадитись.

Сіли всі коло стола.
— Олю — сказав батько — нині мусиш 

рішити ся: сяк або так. Єго водити за ніс не 
випадає. Видиш, приїздив вже до нас три рази, 
за кождим разом домагавсь рішучої відповіли, а 
сеї ему не даємо. На нинїшний лист мушу ко
нечно завтра відписати. Щож ти на те ?

— Ой, тату, чи мені так легко рішити ся ?
— Я знаю, доню, але все таки треба...
— Слухай Олю — відзивавсь мати, відкла

даючи на стіл розпочату пончоху — най нас 
Господь Бог скарає, як би ми тебе мали намо
вляти. Ніколи в сьвітї. Маєш свій розум, роби, 
як знаєш. Одно тобі скажу: застанови ся добре.

— Я вже нераз застановляла ся, але вийти 
на шлях ніяк не можу.

— Уважай і на се і на те — говорив бать
ко. — Уважай, що тебе дома чекає, як також, 
що тебе чекає за ним.

Оля підперла голову руками і важко заду
малась. Єї гарне, молоде і сьвіже лице зроби
ло ся наче о кілька літ старшим. Чорні, великі 
очи стратили свій блеск. Рожеві, розкішні уста 
ціпко стиснулись.

Она, молода, двайцятьлїтна, гарна дівчина 
має рішитись, чи йти їй за сороклїтного вдівця 
на двоє дїток-сиріток? Чи тут так легко рі
шитись ? Правда, она бідна, дуже бідна, она 
донька старого емеритованого учителя не може 
вибирати. Ще велика ласка у Бога, що взагалі 
хтось трафляєсь. Але чи вже бідній дівчині са
ме лише терне судилось?

Від дитиньства одна нужда, один недоста
ток. Батьком кидали від села до села. З  грижі 
і біди розхорував ся раз, другий. Як неспосібно- 
го до служба пущено єго на мізерну емеритуру. 
Мати схорована, збідована так само. Днями ко
ло хати і дїтий, а вечерами коло гіончіх. Та я- 
кий з того заробок? Не одну днинку Оля пере- 
голодувала, не одну зиму намерзлась, неодну 
нічку заливалась гіркими сльозами.

Йосилати дівчину до висших шкіл не було І 
за що. Просила, благала, та сама видїла, що го-1

дї, то й перестала. Почала ходити до кравчині. 
Боже, які се були прикрі часи! Дома помагай 
мамі, носи по руках діти, обпирай їх та обши
вай, а у кравчині сиди цілими днями згорбле
ною над шитєм і дякуй Богу, коли перейде яка 
година без кулаків та крику.

Та якось минула ся та безплатна панщина. 
Почала Оля діставати місячну плату, почали єї 
вважати в робітни людиною.

Хвиля, коли она побачила в своїх руках 
запрацьовані собою гроші, була яайкрасшою хви
лею в єї житю. Поза сим праця без віддиху, 
безнотїшна.

Инші дівчата в єї віці бавились, гуляли. 
Она працювала. Инші сьміяли ся, раділи. Она 
сумувала. Бо й чого їй було радіти?

Товаришки в робітпи оповідали собі нераз 
про свої любовні пригоди та про зводжуванє 
хлопців. Найбільшою героїнею уважалась та, за 
якою що вечера инший хлопець уганяв ся. Оля 
сего не могла слухати. Она чула відразу і до 
таких дівчат і до таких розмов.

Правда, і у неї було живе серце. І єї серце 
рвалось до щастя-любови, билось, як та пташка 
в клітці, наче хотіло пурхнути десь у невідомі 
собі сьвіти і там найти для себе укоєне.

Але се було бажане лгобови чистої, непо
рочної. Такою любовю, про яку говорили єї то
варишки, любовю буденною, для забави, для ін
тересу — она мерзилась. Она лише серцем сер
ця шукала.

(Конець буде).



о

около противників мілітаризму. Від віча в 
Сан Егіен, на котрім проголошено най- 
завзятїйшу виборчу боротьбу і відкине
не всякого виборчого порозуміня супроти 
міщаньских радикалів, витворила ся ще 
більша пропасть між давними союзника
ми, між радикалами і социялїстами, а те
пер між давними союзниками в куль
турній боротьбі виринає питане: хто має 
побідити, чи вольнодумний радикалізм, чи 
революция? Революция повстав навіть про
ти теперішньої францускої речипосполитої, 
проти державного устрою Франциї, она ба
жав ще дальше посунути ся в перевороті 
суспільности як Клемансо і єго приятелі. 
На місце міщаньских радикалів вільному- 
лярских виступають тепер крайнїйші рево- 
люцийники, що ліпше розуміють ся на пе 
реворотах. При найблизших виборах мав 
бути переведена та боротьба, а социялде- 
мокрация ладить ся уже пильно і сьвідомо 
до сеї рішаючої боротьби, а цілий ряд о- 
станних побід виборчих, віднесених соция
лїстами над радикалами, віщують социялї- 
стам добрі надії.

В часах загального невдоволеня між 
народними верствами, зростаючого розладу 
в управі і национальної оборони супроти 
недалекої важної боротьби виборчої е вель
ми трудна задача нових людий, що мають 
обняти по упадку попередників державну 
керму. Нема иншої більшоети парламентар
ної, лише така, яку мав Клемансо, та сама 
більшість, що з віроломства і недбальства 
довела до упадку свого провідника. Та са
ма більшість має піддержувати також нове 
правительство, котре очивидно не мо .се бу
ти сильне. Загранична політика Франциї не 
дізнасть імовірно через сю зміну клопотів, 
бо всяке заострене заграничної грози до
дало би іце більше сили противникам міні
стерства.

Де заведуть Францию нинішні відно
сини, годі ще предвидїти. Будучина репу- 
блики не певна і не ясна і не відомо хто 
буде вї снасителем.

Вражівя із й у  укр.-рускої молиіжи.
(Статя надіслана з кругів сьвітскої молодїжи *)

Пишучи оті стрічки, сьвідомий я закиду 
клерикалізму і ретроГрадности зі сторони части 
молодїжи, однак справа е важнїйша від повпс- 
ших закидів. Низше наведені уваги подиктовані 
строгою обєктивностю.

Всеукраїньский академічний зїзд, хоть як. 
поважно відбув ся після запевнень аранжерів, а 
властиво завойовників его, все таки він не об
минув одної комічної сторони, а се тим більше 
болюче, що ся коміка полягала чи не в найва- 
жнїйшій справі і в питаню цілого з'їзду, хоть та 
справа не приналежала сюду. Се справа ухваленя 
більшостию академічної молодїжи: розділу цер
кви від держави, усунене теольоґічного виділу 
з університету і науки релігії зі шкіл.

Ся резолюция б вельми важна, щоби її збу
ти кількома словами, або здвигненем плечий. 
Глузувати можна справді з аранжерів задля по
ставлена подібної резолюцпї, але не з її змісту, 
бо се справа занадто важна для нашого народа.

Социяльні демократи постановили на сім 
зїздї упечи свою печеню, бо хотіли пересадити 
чужу цьвітку на наше поле, не входячи в те, чи 
для тої чужоземної ростини пригідна в нас зе
мля і підсоне.

Хотіли забавитись у француский парламент, 
забувши, що они тілько недовчені студенти, 
тай більш нічого. Забули, що справи такі рішає 
ся не ухвалою молодїжи на зїздї, або вічу, але в 
парляментї силою або насильством зі сторони 
парламентарної більшоети, як сего доказом е 
француский парламент, котрий зужив богато си
ли і незначною більшостию ухвалив розділ цер
кви від держави. Ллє справу так важну не рі
шали там студенти.

*) Хоч не в усіх точках поділяємо єї по
гляди, даємо місце їм в нашім дневнику. — Ред.

І тут власне лежить коміка того зїзду, 
справді коміка болюча.

Щоби таку справу рішати, треба спитати о 
се волі народу. А воля народу повинна тут гра
ти головну ролю, бо се єго обходить, се єго 
справа і та воля народа повинна бути сьвята 
для кождого так прошеного як і не прошеного 
опікуна і добродія народа.

Се принципіяльне становище, бо усяким до
радникам, прошеним і непрошеним оборонцям 
народа, потрібна воля єго, єго потреби і кривдні 
єго домаганя, щоби ті дорадники знали, що тре
ба народови, а усякий рахунок без участи того, 
на чию користь роблений, є вже з заложеня 
фалшивий. Тим більше потреба тут голосу са
мого народа, бо се єго справа і він тут повинен 
рішати.

А про усунене релїґії зі шкіл тим більше 
повинен рішати народ, беручи найдемократич- 
нїйшу форму устрою державного, бо він дає свій 
гріш на удержанє тих шкіл.

Колиж хотіли соц. демократи перевести ею 
справу, то могли на передвиборчих вічах стави
ти подібні резолюциї і там народ був би ясно 
висказав свої думки про сю справу і поручив 
своїм заступникам в парляментї. Однак соц. де
мократи боялись тої справи порушувати на ві
чах, бо знали добре, який би був вислїд, бо наш 
народ, виходячи від збараских соц. демократів, 
і покутских радикалів до Сокальщини і Брід- 
щини є на скрізь релігійний. А найкрасшим до
казом безрелїґійности наших радикалів снятинь- 
ских є будова величавої церкви. Є се заразом 
ознакою великої культурности, що теориї еко
номічні, голошені радикальною партиєю, дадуть 
ся вповні' погодити з вірою, яко справою сові
сти і приватною справою після теорий так ра
дикальних як і соц. демократичних.

Радикальство у нашого народа найшло при- 
гідну почву завдяки тільки економічним тео- 
риям, бо сї відповідають психольоГії і понятим 
нашого мужика, а справи віри і поодинокі слу- 
чаї не то безвіря, але упору походять виключно 
зі справ чисто приватної натури з підкладом 
економічним, який дсяи деякі сьвященикп за 
великі домаганя за свої духовні функциї, або 
особисті ворожнечі між мужиком а сьв'яще- 
ником.

І де лишень находимо ріжницї між грома
дою а церквою, то на певно можна приняти,‘що 
се ріжниця рахунків, а не переконань.

І длятого у нашого мужика ужите йоси- 
фіньского патенту означає приналежність до ра
дикальної партиї.

А дуже рідкий случаї цілковитого безвіря 
се виплив не розумових дослідів, але виплив 
наболілої душі, розпуки.

І коли би відобрано нашому мужикови віру, 
то він сказав би: відбираєш мені віру, дай рі
вний еквівалент, а що би се було, то самі соц. 
демократи не знали би, бо психольоГії і чувства 
не заступили би кусоиком хліба, анї блахманом 
жадної політичної вї економічної теориї.

Усунене релігії з житя людий, хочаб і при 
належних до соц. дем. чи радикальної партиї, не 
лежить в їх програмі, сего сьвідомі самі прові
дники, а коли оно так дійсно є, то се є одним 
з більше доптань основних точок програми. А се 
виходилоб ізза того, іцо неетичним є відбира
ти кому приватну власність економічну, а ще 
більше власність приватну ночувань і чувства. 
Бо коли соц. демократи виступають проти від
биране нїмецкою державою приватної власности 
Поляків у формі конечности державної, називаю
чи се варварством, то яким варварством є від
биране віри народови, хотяй би посередно навіть 
через парляментарне ухвалене розділу ц ркви 
від держави.

Сама назва всеукраїньекого зїзду вказува
ла, що сей зїзд аранжували националїсти.

Однак завдяки орґанїзациї соц. демократів 
і дісорґанїзациї нац. демократів, загорнули пер
ші в свої руки провід і майже усї реферати.

Коли мала зачинатись справа україньского 
університету у Львові, ся вже справа но ідеях і 
програмі соц. демократів яко чисто национальна 
не повинна була їх обходити і тут повинні они 
були узнати свою некомпетенцию в ухвалах 
над тою справою. Однак і тут, як часто, забули 
панове на програму.

Соц. демократи і радикали прийшли на зїзд 
зорганізовані, бо перші мали нараду в ^.Землї

і Волї“, а другі конферували з д ром Данилови- 
чом. Обі партиї прийшли з готовими резолюци- 
ями, сьвідомі своєї цїли і з сильною волею їх 
переперти. Тимчасом нац. демократи і дикі не 
приготовані і не зорганізовані, бо не йшли на 
віче, але на з'їзд.

І поставлено звісгіі резолюциї. І тут нагля
дно показалась толєрация соц. демократів згля- 
дом противника а доказом на се є слідуючі 
ф акти:

Коли д. С т е п а н е н к о  по рефераті д.
Д а н ц е в а забрав голос і висказав бажане, 
щоби рішене тих резолюций, з огляду, що они 
не на часі і що властиво молодїж не є компе
тентна — відложити на принагіднїйшу хвалю, 
почув ся оклик з уст референта: се безличність!
А коли оден з учасників висказав своє обурене 
на таке ведене дискусиї, загрожено єму кулач
ною дискусиєю і аргументом гідним корчми, а 
не зїзду. Се вже характеристичне для пошано- 
ваня чужої противної думки, а сон. демократи 
відзначають ся оттою характеристичною чертою 
мимо того, що голосять про свободу думки і 
слова.

І сей терор був причиною ухваленя повис- 
ших резолюций. І справді радіти треба, що рі
шене резолюциї перейшло під напором насиль
ства. Бо коли зі сторони соц. демократів по
ставлено внесене, щоби „голосованє відбулось 
поіменно", щоби слідуюче поколїнє знало, що в 
XX. ст. «найшлись і такі поступовці, що голосу
вали проти тої резолюциї», то ся іронія і мо
ральний примус подїлав на нац. демократ, мо- 
лодїж і диких, що она 1ае хотячи наразитись на 
клеймо всаятности, або усунулась від голосова- 
ня, або голосувала за принципіяльними резолю- 
циями.

А треба було мати велику цивільну відва
гу, щоби опертись тероровй „не хотячи дістати 
в лице“.

Заложенє протесту яко у о іи т  меншости 
ухваленя резолюций вважаю я не випливом пе
реконань народно-демократичної молодежи, але 
розваги і бистроти ума, бо ту не рішала нар- 
тийна приналежність, але розвага і сьвідомість 
некомпетенциї, що є ознакою великої степени 
культурности і характерности в публичних пи
таних

А некомпетенцию своєї участи на зїздї ви
казали соц. демократи при дискусиї над бойко
том польских шкіл, бо казали, що они не є тут. 
компетентні. І они наглядно виказали противо- 
річність в своїх понятих; що їм наші справи 
национальні байдужні, а пхають ся насильством 
там, щоби замаркувати свою влізливість непро- ■ 
шених гоетий. Ся байдужність в национальних 
справах сказалась ще і при протесті' проти 
сьвяткованя побіди під Полтавою, що до котрої 
то резолюциї заняли ц. к. соц. демократи край- 
но вороже становище, рівне росийским соц.-де- 
мократам, котрі в справах, що тичать ся нашо
го питана йдуть поруч чорносотенців. Державна 
власть нині для них добра і они боять ся нара
зитись польским шовіністам социял-демократич- 
ним в справах наших чисто национальних.

Се Янусове обличе є червоною ниткою у 
наших соц.-демекратів, але під нинішню хвилю 
не вільно нашій молодежи бути байдужною на 
чисто нациокальні справи, а тим самим сьвятий 
обовязок тяжить на вій в чисто-национальних 
питанях, піти слідом нїмецких соц.-демократів 
що в таких справах стають в перших рядах иа- 
триотів.

Взагалі на тім зїздї побачили ми дві яркі 
черти: нетерпимість, насильство з одної сторони, 
безсильна уляглість з другої сторони побіч куль
турного трактованя справи і иоведеня зі сторо
ни послїдних.

Р —ич С.

Огляд часописий.
{Крутійства „Діла" і „власногокореспондента* „Ра

ди" п. Мих. Лозиньского).
На зачіпки і глузованя „Діла" з нагоди 

промови п. Барвіньского на похоронах ґр. Баде- 
нього навели ми в 147 ч. „Руслана" ті придбана, 
які Русини-народовцї в Галичині осягнули голо
вно заходами і впливом ґр. Баденього, котрий



з
очивидно яко намісник Галичини з свого урядо
вого становища був покликаний видавати в тих 
справах урядову опінїю і міг домаганя тодїшних 
Русинів-народовцїв або піддержувати або побо
рювати і спиняти. Навівши се, ми посередно до- 
магали ся, щ о б и  „Діло" п о д а л о  ф а к т и ч 
н е  з а п е р е ч е н е  н а ш и х  т в е р д ж е н ь ,  а 
в такім случаю тверджене „Діла" що до промо
ви п. Барвіньского, котру оно назвало і с т о 
р і о с о ф і є ю  р а б а  (се по думці „Діла" не є 
лайкою!) показалоб ся оправданим. Можна було 
наперед знати, що такого фактичного заперече
на наведених нами придбань „Діло" не зможе 
дати. Отже щоби виправдати свої безосновні на
пасти на п. Барвіньского, оно пустило ся на кру
тійства, котрі стають наглядним доказом, яким 
чесним оружєм воює сей дневник. Викручує ся 
„Діло" таким крутійством:

„Ми вже з приводу похоронної промови п. 
Ол. Барвіньского старали ся вияснити „Русла- 
нови“, щ о  т і  п р и д б а н а  м и  з а в д я ч у є м о  
с а м и м  с о б і ,  а що їх зреалізовано як раз за 
намісникованя Гр. Каз. Баденього, се обставина 
другорядна".

Назвавши відтак наші виводи г л у п о т о ю  
(се на погляд редакциї „Дїла" також не є лай
кою, а одиноким аргументом сего дневника за
для недостачі дійсних!) знов впевняє, що все 
нами наведене в ч. 147, як каже „Діло", завдя
чують Русини виключно „внутрішній силі, яка 
доводить до того, що власти м у с я т ь  з н а м и  
ч и с л и т и с я  і б о д а й  н а й б і л ь ш  в а ж н і  
з н а ш и х д о м а г а н ь  с п о в н я т и ,  — то ми 
тільки можемо ще раз сказати, що се історіо
софія раба, яка не признає ролі суспільних сил 
в істориї, а тільки „заходи, змаганя і вплив па
нуючих".

Ось з якими аргументами виїхало „Діло" 
і тим переплило понад усіма незбитими факта
ми, які ми навели. А який культурний сей все- 
україньский орган, показав він дальшими своїми 
виводами:

„І тому непотрібно „Руслан" лаєть ся тай 
ще як! На кождім кроці пригадує співробітни
кам  „Д іла", що вони ще „бавили ся в попелі", 
„ходили без штанів", „сиділи в ґімназиї" і т. д., 
пише „Діло". Тимчасом ми лише замітили, що 
„фільософ з „Діла* був ще тоді мабуть в низ- 
шій ґімназиї", коли не тямить всіх тих подій 
нами наведених, отже все повисше з наводами 
цитоване є п р я м и м  д о д а т к о м  „Діла".

Коли се правда, як впевняє „Діло", що „ті 
придбана ми завдячуєм самим собі", „внутріш
ній силі, яка доводить до того, що власти му
сять з нами числити ся і бодай найбільш важні 
з  наших домагань сповняти", то чомуж (не ся
гаючи років 1897—1907) теперішній клюб укр,- 
руский, зложений з двайцять кількох послів не 
придбав хочби одної ґімназиї, хочби одної кате- 
дри унїверситетскої, хоч би одної рускої школи 
взірцевої н. пр. в семінариї жепьскій в Переми
шлі, о котру тамошним Русинам так розходить 
ся, або хоч би кілька тисяч корон для Н. Тов а 
ім. Шевченка?! Сам же п. М. Лозиньский в „Л 
Наук. Вістнику" а й в  „Раді" зазначуває, що 
теперішній укр.-рус. клюб не осягнув за два ро
ки н і я к и х  п р и д б а н ь  (пор. „Літ. Н. Віст." 
за червець 1909 стор. 582), хоч нема сумніву, що 
„внутрішня сила" руского народу тепер пепереч- 
но більша, не була в 90-их роках XIX столїтя.

В тім самім місци Л. Н. Вістника (стор. 
582) п. Лозиньский зазначуе, що „ніяким спосо
бом незначна парламентарна Група не може о- 
сягнути ніяких позитивних результатів". А вжеж 
парлям. Група н. Ол. Барвіньского в соймі в 
90-их роках і в держ. раді була о третину мен
ша, як теперішня укр.-руского клюбу, а мимо 
того осягнула ті придбана, які ми пригадали в 
147 ч. „Руслана", а котрих „Діло" не могло запе
речити, відповідаючи лише на те, що ті придба
на „ми завдячуємо самим собі!"

Виходить з того, щоби осягнути які добут
ки, треба здобути собі вплив у правительствен- 
них чинників (в краєвім і центр, правительетві) 
і у взаєминах з парламент, більшостю, бо ті 
правит. чинники дають такі придбана, а не мо
жемо „сами собі" їх взяти! Група п. Барвінь
ского уміла такий вплив собі виробити і тому 
змогла осягнути наведеві нами придбаня, до чо
го з свого урядового становища неперечно при
чинив ся тодїшний намісник ґр. Баденї. Не мо
гли опісля с о б і  с а м і  здобути Русини таких

придбань ані за ґр. Пінїньского ані за ґр. По- 
тоцкого, ані за Кербера, Бека і Бінерта, хоч в 
тих часах неперечно „внутрішня сила" руского 
народу зросла в порівнаню з 90-ми роками XIX 
ст. Розумоване отже „Діла" і п. Лозиньского 
зовсім пусте і безосновне, але при тім і.нікчем
не, бо передовсім н і ч и м  н е  д о к а з а н е ,  на
чеб ґр. Баденї хотів Русинів переробити на По
ляків говорячих по руски, а так само не дока
зане, начеб Група Барвіньского покривала всі 
виборчі надужитя тогочасні (досить переглянути 
інтерпеляцию з 1897. р. а можна о тім впевни
ти ся).

Такі безосновнітеревені переписує п. Лозинь
ский з „Діла" до київскої „Ради" яко „власний 
кореспондент" і називає там п. Ол. Барвіньского 
політ, небіжчиком, котрому він уже давно спра
вляє „заздалегоди живота темний похорон". 
Однак сей небіжчик очивидно лякає сумлїне 
політичне „Діла" і єго редакторів, між ними й 
п. Лозиньского, коли они мало що не в кождім 
числі з ним розправляють ся і на силу хотїлиб 
єго похоронити, бо не маюгь сіромахи спокою!

Політичний огляд.
Австро-Угорщина

В понеділок явив ся п. К і я р і ,  ироводир 
народно-нїмецкого сторонництва на зборах ви
борців в Шумперку на Мораві. Подавши перебіг 
минувшої сесиї, боронив становища правитель- 
ства в справі замкненя парламенту. Коли якому 
сторонництву захоче ся перешкодити парлямен- 
тови в праці, то при теперішнім реґулямінї нема 
на се ніякого способу оборони Тому зовсім зро
зуміле, що навіть не пробовано забрати ся до 
полагоди 63 наглих внесень дорогою реґуляміну 
а населене вдоволене з того, що парламент не 
вдав ся в таку гру, яка не личить єго достоїнь- 
ству. Належить надїяти ся, що теперішнє прави- 
тельство не надужие відмови падляменту і було 
би хибне розумоване, висновувати з обезвлад- 
неня парляменту обструкциєю конечність і вмі- 
стність нарляментарного міністерства. Задачі 
правительства будуть значно лекші, коли місця 
міністрів займуть члени парламенту, що буде 
лише тоді можливе, коли відносини будуть так 
уладжені, що надуживане власти міністрів в хосен 
сторонництв, до яких належить, буде неможливе. 
Опісля виступив бесідник проти триалїзму, який 
ослабив би лише могучість монархії а нова по- 
луднево-славяньска область держави відтяла би 
доступ до моря; тому він є за прилукою Босни 
враз з Хорвациєю до Угорщини на основі угоди, 
яка на будуче виключала би всякі спори з У- 
горщиною, які тепер заєдно повертають.

П. Кіярі дає сам лише доказ, що не здає 
собі справи як зі змісту триалїзму, так з гра
ниць трех областий. Предлога прилуки до Угор
щини злученої Босни з Хорвациєю не надає ся 
до розправи. Бесідник повинен був публично 
виявити тайну, яким способом думає він заклю- 
чити з Угорщиною угоду, яка виключала би на 
будуче всі нравно-державні спори; здає ся, не 
знає, що мадярска штука пояснювана не має 
ніякої основи.

На зборах моравского народного сторонниц
тва в Прерові обговорював пос. С т р а п с к и  й 
замкнене державної ради і накинув ся при тім 
на правительство, особливож на обох ческах мі
ністрів задля їх голосованя. Обструкция була 
конечною обороною проти системи Бінерта а 
ческі сторонництва повинні бачити в парляментї 
твердиню, яку належить поборювати. В осени 
наступить продовжене обструкциї в парляментї, 
коли до сего часу не змінить ся.теперішна система 
ворожа Славянам. Переговорів в справі понеха- 
ня обструкциї не треба брати надто поважно, 
позаяк не було ніколи наміру понеханя обструк
циї. З  того слідує, що обструкция відносила ся 
не так до правительства, як до самого пар
ляменту.

Заграниця.
Кретийска справа находить ся тепер в вель

ми цікавій стадні розвою. Підчас коли Туреччи
на невпинно продовжає свої воєнні іщиготовле- 
ня, погрози і гнет підданих собі Греків, надхо
дять з Атен самі мирні заяви і то зарівно з 
офіцияльних, як і з приватних кругів. З  певного 
жерела доносять, що новий кабінет Р а л л ї с а 
бажає щиро зближити ся до Туреччини, а пере
конана сего президента міністрів, який все про
мовляв за згодою з Туреччиною на основі спіль
них інтересів обох країв, дають повну запоруку 
про щирість бажаня Грециї, навязати з Туреч
чиною сердечні відносини. Особливо годить ся 
пригадати собі ту живу симпатию, з якою при- 
вптав Раллїс зміну правлїня в Туреччині і єго 
подорож до Туреччини в хвилі настаня нового 
правлїня. Взагалі грецке правительство бажає рі

шучо не лише уникати всего, що могло би до
вести до ненорозуміня, але старає ся також у- 
жити всіх способів, щоби дати доказ повної 
щирости свого бажаня, навязати зі своєю сусід
кою сердечні відносини.

Не так поводить ся Туреччина, чого дока
зом єї печать, яка займає ся вельми горячо кре- 
тийскою справою. Тапіп успокоює публичну о- 
пінію, вказуючи на невдоволенє Грециї і заяв
ляє, що Туреччина розпічне сейчас війну, як 
тільки кретийскі посли війдуть до грецкого пар
ляменту. З  другої сторони молодотурецкий ко
мітет в Солуни старає ся зближити до себе 
ріжнородні елементи. Має завязати ся мирова 
лїґа, а молодотурки, роблять заходи, щоби втя
гнути як найбільше число македоньских Греків. 
Крім сего має она виготовити иропамятне пись
мо, в якім побіч рішучого сиротивленя моживо- 
сти прилуки Крети до Грециї буде висказане 
бажане, щоби довести до тїснїйшої з луки сею 
острову з отоманьскою державою.

З їр оси м о б ід х о б и т и  п е р е д п л а т у .

Н о в и н к и .
—  Календар. В н е д і л ю :  руско-кат.: Прокла; 

римо-кат.: Якова ап. — В п о н е д і л о к :  руско- 
кат.: Собор Гавриїла; рирмо-кат.: Анни м. — 
В і в т о р о к :  руско-кат.: Акули; римо-кат.: На
талії.

—  Відозва україньско-руского сеймового клюбу.
За два місяці має зібрати ся краєвий

сойм.
Задачею україньскої соймової репрезента- 

циї буде представити соймови фактичний мате- 
риял, живо ілюструючий відносини, які панують 
в краю на всіх областях публичного житя.

В тій цїли звертаєть ся нині Україньско- 
руский соймовий клюб до цілої рускої суспіль- 
ности в краю з прошенєм о надсилане матери- 
ялів, а саме; провірених фактів надужить, як 
також й уваг, що дотичать хиб в законодав
стві.

З  окрема просить ся о надсилане фактів, 
що відносять ся до господарки по громадах і 
повітах, як також і дезідератів що до громад- 
скої реформи, на руки посла Захара Скварка в 
Мостисках.

Факти, що відносять ся до народного шкіль
ництва, — причім треба брати під увагу особли
во случаї неправного введеня польскої викладо- 
вої мови і закладаня польских шкіл для мен- 
шостий, — треба посилати до рук п. д-ра Івана 
Макуха, адвоката в Товмачи.

Факти і дезідерати, що відносять ся до се- 
редного шкільництва, просить ся посилати до 
рук пос. д-ра Евгена Олесницкого, адвоката у 
Львові (ул. Асника ч. 7.).

Згадані інформациї та домаганя і жалоби 
зволять ГІ. Т. Родимці подати до нашої відомо- 
сти вже тепер, т. є. вчасно перед соймом, бо 
лише в такім случаю могти мемо приготовити 
і відповідно використати десь материял.

Коли засипуєть ся послів письмами вже в 
часі самого сойму, то сим робить ся їм великі 
перепони в сеймовій праці і тодї далеко труд- 
нїйше доводити до успішного полагоджена 
справ, з якими суспільність звертаєть ся до 
послів.

Всі політичні україньскі часописи просить 
ся о ласкаве перепечатанє сих слів.

За Україньско-руский клюб: др. Евгсн Оле- 
сницкиії.

— Кара за Мазепу. На редактора „Літ. Н. Ві
стника" в Київі наложено 100 карб, кари за ста- 
тю проф. М. Грушівского „Виговский а Мазепа".

— Просьвітно-економічне віче в Чернятинї, го- 
роденьского повіта, відбуло оя дня 11. с. м: за
ходом городеньскої філії Руского Тов-а педаго
гічного при участи 200 осіб. Справу посиланя 
дїтий до середних. шкіл реферував п. Евст. До- 
рожиньский, заохочуючи селян, аби користали з 
рускої приватної ґімназиї, яка буде отворена в 
Городенцї з початком вересня с. р. Потім сліду
вав реферат д ра Цїпановского, який говорив про 
значігє науки в рідній мові та подав способи 
збираня датків на засновуючу ся ґімназию. О- 
після п. Е. Дорожиньский пояснив значіне го
сподаревих товариств для селян, вказуючи на 
ціль тов-а »Сїльского господаря*. По тих виво
дах вічевики рішили ся приступити в члени 
згаданого товариства та оснувати єго відділ в 
Чернятинї.

—  Перехід на православє. „Діло" доносить, що 
громада Садки в залїщицкім повіті хоче перей
ти на православє і звернула ся в тій справі до 
пос Маркова. Подаємо сю вістку на одвічаль- 
ність „Діла", яке останними часами пускає ча
сто сезонові качата і не може бути віродостой- 
ним жерелом інформацийним. Ж демо в тій спра
ві поясненя з місця.
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— Увільненя від війскових вправ. Міністерство 
війни в порозуміню з міністерством краевої обо
рони зарядило, що до подань о увільнене від 
вправ не потреба долучувати покликуючої карти.

— Із Снятинщини пишуть нам: Про сей наш 
покутский кутик так мало взагалі пишуть по ча
сописах, що не-Покутани більше знають про пер- 
ску революцию або про паню Боровску з Кра
кова, чим про Снятинщину. Зачну, очевидно, 
від погоди. В Снятинщинї нема дощу від св. 
Івана, се в від 7. липня а і перед тим було май
же виключно гарне веремя так, що тутка панує 
можна сказати, посуха. Дощ був би на кукуру
дзи конче потрібним. Там де кукурудзи гу* 
сті, то лабуз усихає і шульків цілком не буде, 
як посуха потримає. Ж нива на жито в цілім 
розгарі. Ж ито і пшениця, мимо спізненої весни 
дописують в сім році. Сіна і иншої паші буде 
скупо. — Реґуляция Прута поступає скорим 
кроком. Зарібки при реґуляциї' дуже малі. Ро
бітник заробить в поті чола ледвп 1 К 40 с 
денно. До роботи зголосило- ся тепер підчас ва- 
каций багато ґімназияльних учеників з біднїй- 
піих родин. Се, правду кажучи, дуже добрі і пиль
ні робітники. — Що до самого Снятина, то який 
нехарний був давнїйше, таким лишив ся, Апї 
доброї води, ані каналїзациї нема тут, а по жи- 
дівских заулках годі перейти, щоби не дістати 
завороту голови. В останних часах побудовано 
тут кілька нових будинків публичних. Між ин- 
шими станув гарний будинок ц. к. повітового 
суду. Як на глум видніє на нїм лише польска 
напись. Се діє ся в рускім місті і повіті. Про 
руску напись міродатні круги забули! Зверта
ємось до нашого п. посла Стефаника, який ме
шкаючи близько Снятина може провірити сю 
справу на місци і пригадати, кому слідує, що Син
тин і снятиньский цовіт не лежить на мазурщи- 
нї, а має поверх 90% Русинів. — Снятиньский 
Бонн уряджує дня 25. с. м. вечерок з танцями 
у власній салі. Початок о 9. год. вечер.

— Із Дорни Ватри на Буковині пишуть нам: 
Б о т а  АУаІха або Уаігеі Е)огпа, як собі хочете, 
аби тільки, сохрань Боже, не по руски! Що пра
вда видніє на зелїзничому двірци україньска на
пись: Дорна Ватра Купелі, але она сховала ся 
так соромливо у найглибший кутик, що її й не 
видно поза великими написами. А ще правда! 
Є написи: Стаціонньїй заль ітп. Та їх хиба не 
будемо числити до наших. Не розумію, як мо
жуть ц. к. зелїзничі власти так компромітувати 
себе крайним незнанєм сеї мови й правописи, у 
якій мають зладити написи. Се тільки брак доброї 
волі і скандальне нехтованє руского населеня 
Буковини. Ось бач, ми дамо тобі руску напись, 
як  уже так кричиш, але знай пана — дамо єї 
так, що ти далі-далі сам будеш старати ся о її 
усунене, бо тобі стане соромно за неї. А таких 
написий на славній Буковині і не счислиш. Відай 
буковйньскі — так само як і галицкі власти — 
не дійшли ще до такої високої культури, щоби 
писати людскою мовою та правописию — пи
шуть так, як ніхто не говорить і не пише. А 
може, може они хочуть поправити сі написи, але 
аж у виді... ласкавої копцесиї за якусь прислугу 
їм. Скандал!... Само місто не має нічого руского 
у собі: єго характер нїмецко-жидівский із ру- 
муньским відкладом. Рускою мовою не розмо 
виш ся. Між приїзшими що правда не мало 
Русинів, але се на жаль у переважній більшо- 
сти буковйньскі Русини. Кажу, на жаль бо буко- 
виньскі Русини чешуть по нїмецки, де треба 
й де не треба, неначеб то нїмецка мова була 
красша від рускої. А може хочуть тим показати 
висшу культуру? То повинні би знати, що тільки 
той високо культурний, хто сам себе шанує. Таж 
Русини — більшість населеня Буковини і певно 
кождий інтелігентний Буковинець розуміє бодай 
троха по румуньски, а не навчить Румуна шанувати 
себе. Та що зробити, колиту аііез (ІеиІзсЬ. Місто не
звичайно чисте і гарне. Є ту величаві уряджена, 
прегарні готелі ітд. Взагалі можна і порядно меш
кати і порядно зїсти, але зате  усьо дуже дороге. На 
стоці двох гір побудовано ту два прекрасні пар
ки, а в них грає два рази що дня війскона му
зика. У тих парках находять ся жерела зелїзної 
води у пишних часами павільонах. Коло керниць 
услугують гостям дівчата — усьо, розуміє ся, 
безплатно. Ту є також купелеві заведеня, а но
в ій те  з них уладжене з правдивим комфортом. 
Тільки купелі дуже дорогі. Околиця також пре
красна, тож не диво, що зїздить ся ту богато 
гостий. Сього року їх до 1000, менше чим там- 
того. У місті відбувають ся вічні забави, кон
церти і т. д. Взагалі житє ту приємне, хоч 
Русин мусить почувати ся ту зовсім чужий. 
Парк і инші урядженя повстали заходами гр.- 
орієнтального релігійного фонду, а від сеї цер
кви за часів управи митр. Ренти так і віє чу
жим. Всюди очевидне форитованє румунщини 
на некористь русчипи. А сей релігійний фонд 
казочно богатий. Дві третини Буковини суть єго 
власностю. Русини — як більшість населеня Б у
ковини — мають чейже повне право домагати 
ся, щоби і для них зроблено що з того боку. 
Тому найвисший час, постарати ся о розділ цер
кви на румуньску й руску, бо теперішня цер

ковна уирава Буковини Русинам очевидно во
рожа. — Сл.

— Нова адвокатска тариФа. З  днем 1. с. м. за
чала обовязувати на основі розпорядженя міні
стерства судівництва нова тарифа адвокатска, 
яка нормує гонорарі адвокатів за чинности, які 
частїйше повтаряють і виконують неначе ша- 
бльоново. Теперішна тарифа так як і попередня 
ділить винагороди для адвокатів на 3 кляси, з 
яких перша (найвисша) обовязує у Відні і в мі
сцевостях відевьского округа полїцийного, друга 
(низша) в осідках судових прибуналів та в ку- 
пілевих місцевостях (Карльсбад, Марієнбад, Ме- 
ран, Ішль, Ґмунден і Баден) та вкінци (найниз- 
ша) в усіх инших місцевостях Австриї. В порі- 
внаню з давною нова тарифа назначує дещо 
висші винагороди, за деякі адвокатскі чинности

— В „Конкурсі Полтав. земства ^ 6 .“ поміще
нім в 152 ч. нашого дневника має бути „4) сер
ветки, 5) ручник“ і т. д.

Оповістки.

— Філія Руского Тов-а педагогічного в Терно
полі, по причині вільних кілька місць, продовжає 
конкурс на припятє питомцїв, до удержуваного 
нею інститута, на шк. рік. 1909 10 до 1. зглядно 
15. серпня с, р. Місячна оплата за удержавє і 
педагогічний нагляд виносить 50 К. Виділ упро
сив на настоятеля о. П. Патрилу, професора при 
рускій ґімназиї, і на єго руки просить ся вноси
ти поданя. Першеньство мають ті, що скорше 
подадуть ся.

— Вінчане п. Теодора Грабовича, гімн, профе
сора з Тернополя, з п-ою Наталкою Кордасеви- 
чівною, відбуде ся дня 10. серпня о 8. год. ве- 
чером в парох. церкві в Росохачи (почта Завад- 
ка к Козьової).

— 'В~Цїшанові відбуде ся заходом філії „Про- 
сьвіти" народна забава в ліску на Волі новосїль- 
скій. Початок о 2. год. по пол.

Наука, штука і література

— Учитель, орґан Руского Товариства педаго
гічного, в ч. 13 з дня 5. липня с. р. містить отсї 
статі: Проф. Людвік Ґурлїт: Поведене, увага і 
пильність. — Іван Созаньский: До історв.ї народ
ного шкільництва в рр. 1821—1838 (Дальше). — 
В. II. Самовбпйство учеників. — М. Бар: Учитель 
вихователь. — Новинки.

—: Нові книжнії. В Київі окремими книжечка
ми видано оповіданя Івана Нечуя-Левицкого: „Бі
да бабі ІІалажцї Соловїсї", та „Біда бабі Парас
ці Гришисї".

У Київі вийшла з друку нова книжка: Про- 
хор Вороній: „Як я виграв у товариша-вчителя 
бляшаного самовара" та инші оповіданя.

В Катеринодарі вийшла книжка: „А. А. Ки- 
рій: Сибиряки або вірна пара. Драма в-ь 4-х-ь ді- 
ях-ь і 1-й картини". Книжку надруковано чомусь 
етимольоґіею.

В Коломиї вийшла книжочка Василя 11а- 
човского: „В память гетьмана Івана Мазепи і би 
тви під Полтавою". Книжочку випустило вида
вництво „Хлопска Правда".

— Переклад з україньскої мови. В ка-герино- 
дарскій „Новой Зар-Ь" ч. 810, з 3. с. м. поміще
но в перекладі з україньскої мови на московску 
етюд Павла Граба „Красний халаті,".

Телеграми
8 дня 24. липця.

Атини. Кре.тейцї порішили вибрати своїх 
послів до грецкого парламенту і вислати їх до 
Атин.

Петербург. „Новое Время" дістало телегра
фічну вістку з Тегерану, що реакционісти під 
проводом еміра Султанабаб з Мосахан тягнуть 
з великою армією на Тегеран. Заносить ся на 
кроваву домашну війну.

Петербург. Росвйске правительство заявило 
перскому послови, що з огляду на несупокій в 
Персні не може відкликати звідтам свого війска.

Мадрит. В останній битві з Кабилями Іспан
ці стали побиті. їх становиско в Мароку є за- 
грожене.

Конкурс.
Виділ тов-а „Руский Інститут для дівчат" 

в Перемишлі оголошує отсим конкурс на посади 
учительок, або учителів в ліцею з правами дер
жавних шкіл, я к і . є до обсадженя з початком 
шкільного року 1909/10. ГІетентки мають виказа
тись квалїфікацийним лїцеяльним сьвідоцтвом 
або для середних шкіл з якоїнебудь Групи. Зго- 
лошеня на адресу Заряду Інстутута приймає ся 
найдальше до 15. серпня с. р. Перемишль 16. 
липня 1909. За Виділ Інститута: о. Митрат Л/м- 
рон Ііодолиньский, предеїдатель. Іван Ману ляк, 
секретар. 69 2—3)

Р У С И Н И ’ Жадайте у всіх трафіках, торг-- 
говлях і крамницях лише туток і паперцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Євгена Білїньского 
в Збарзжи.

З  доходу сеї фабриі-и йде 35% на будову 
церкви в Сеняві, 10% на школи і бурси тов. 
педагогічного, а 5% на сироти і вдови по сьвя- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Тєлєфон 788. — Конто щадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

„Д н істер ”
у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезнеченя будинків, збіжа 
і знарядів господарских, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез- 
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно по по
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік 1908 припадає на користь чле
нів зворот 15%.

Поліси „Дністра" приймає при позич
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадности, Руска 
Щадниця і инші каси ощадности.

Через „Дністер" можна асекуровати 
ся н а  ж и т є  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформація до обез
печень уділяють аГенциї „Дністра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де єще не робить инший аґент 

' „Дністра".
Фонди „Дністра" 31/12. 1908 виносять:
Фонд резервовий і резерва премій 

К 1,865.540-—; инші фонди К 458.564-— ; 
разом К 2324.104 —
КанцеляриїТовариства отворені для сторін від год.8—3.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1909.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
по

пол. вечер В
ночи

К ракова 5-50 8 55 1-30 5-45 9-50
К ракова 7-25 9-50 , — 84 0 2 3 0
Гарнова / — — 1-ю — —
Підволочися 7.20 1200 215 5-40 10 30
Черновець 8-05 — 20 5 5-58- 9-30
Черновець

5-45
— — 6'4С 1220

Станиславова — — — —
Коломиї, — 10.20 — — —
Стрия 7-29 11-45 4-25 — 11 ос
ІІустомит 7-29 1Г45 425 1015* 11 ос
Самбора 800 9-57 200 — 900
Любіня 800 9 57 200 9-03 11-45*
Рави рускої 7-Ю 12-40 4-50 — —
Янова 8 0а 115 5-00 9-25 10-101
Врухович 7-10 10-05А 1-48Б 4’50 *20
Врухович 8-15 12-40 3-27В 5-30Г 9-35В
Зимної води 5'5О 7-25 1-10 5‘45 9-50

На Підзамче:
3 Підволочиск 7-01 11-40 2 0 0 5'15 1012
„ Бродів 7-01 — 2 0 0 5‘15 1012
„ Курович — — 11-19 — 9-39
„ Винник 807 — 11-19 3-26 9-39

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
по

полуд вечер В
ночи

К ракова 3-50 8 2 5 2-45 7 0 0 11.15
Кракова • — 8.40 6-12 7-35 1245
Гяшева — — з-зо
Підволочиск 6-20 10-40 216 8-00 11.10
Черновець 6-10 9-35 — — 1038
Черновець • — 910 223 — 2 5 0
Станиславова ■ — — 2-50 — —
Коломиї — — — 6-00 —
Стрия 7-30 — 1-45 6 55 11-25
ІІустомит 7-30 10-35* 1-45 6-55 1125
Самбора 6-00 9-05 — 3-40 10-45
Любіня 600 905 2-15* 840 10-45
Рави рускої 614 11-05 »—* — 11-353
Янова 8 20 1010 1-37т 340 6-30
Врухович 7.21 11-05 2-30В 5-5ОГ 8-34В
Врухович 6-14 9-00А 12-4ІВ 3-45 7-Ю 11-353
Зимної води 3-50 840 з-зо 735 11-15

3 Підзамча:

До Підволочиск 635 11-00 231 8-29 11-32
„ Бродів 6-35 и-оо 2 31 8-29 —
„ Курович - 7-13 — 2-52 —
„ Винник 5‘44 7*13 1-30 2'52

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатарі товстим дру
ком. — *) Лпше в неділі і сьвята від *% до 18Д. А) Лише 
в неділі і сьвята від 1/, Д° 31/в- — В) Лише в неділі і 
сьвята від */6 до 3%. — В) В неділі і сьвята а від ’/е до 
” /, щодень,— Г) Щоденно від ’/, до 31/8. — 3) Лише 
в неділі.

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорук. З друкарні В. А. Шийковского.


